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CORRIGE

SCIENCES PHYSIQUES - CORRIGE

EXERCICE 1 (3 POINTS)

Le volume équivalent est de 19,4 mL.

1106-IP ST B

1 |Mg+2H,0 - Mg(OH), + H, 0,5
2-a | AH° = AH°( Mg(OH),) — 2 AH°( H,0) 0,75

=— 924 — 2 x(-286)

= — 352 kJ/mol.
2-b | réaction exothermique -car AH® <0 0,25
3  |AH°='AH°( OH™) +AH°(Na") — AH°( H,0) 0,75

=-—230 —240-(-286)

= — 184 kJ/mol.
4-a |La réaction la plus exothermique par mole de métal est la réaction du magnésium. 0,25
4-b |réaction + exothermique 0,5

+ autres réponses sensées (Na trop dangereux, cofit....)
EXERCICE 2 (3 POINTS)
1 |CH; — CHOH - COOH + NaOH — CH3; — CHOH —~ COO” Na' + H,0 0,25
2-
PH
1
H
N
5.4
13
1
0 :
Vieq = 19,4 mL Vs (mL)




3 CpV 0,05%19,5 0,5
Cy=-LL -2 2~ = 10,0975 mol/L
V4 10
4 M =90 g/mol 0,25
5 |Cn=CxM=90%0,0975= 8,78 g/L ' 0,25
6-a | 8,78 0,5
——=87,8°D
0,1 :
6-b |1l s’agit d’un yaourt brassé (I’acidité est comprise entre 80 et 110°D) 0,5
7-a | pH = —log [H;0"]
=—log2,5. 107 0.5
=46
7-b | La valeur est en accord puisqu'elle correspond a la valeur du pH pour Vi = 0 mL lue sur la courbe de
dosage. ’ ) 0,25
MATHEMATIQUES
EXERCICE 1 (4 POINTS)
! x_ =17,93 1
2 6 =022 ' 1,5
32 \[x-0; x+06]=[17,7;18,1]
I1'y a 9 valeurs comprises dans cet intervalle 1
Ce qui correspond a 9/12 x 100 = 75 % des valeurs
3-b |11 faut réajuster la pression puisque le pourcentage est inférieur a 90. 0,5
EXERCICE 2 (9 POINTS)
I T(0)=12 0.25
-2 (12) =74 0,25
1I-1 12 '
"“(x)=1——nr
f'(x) ) | 1
II-2 , 12 x+4-12 x-8
fi(x)=1- = = .
x+4 x+4 x+4
I-3-a (x +4) > 0 sur ’intervalle [0 ; 24] ' 0.25
la fonction dérivée est donc du signe de (x — 8)
I1-3-b S'(x)=0 pourx-8=0soitx=8 0.75
f'(x)>0 pourx—8>0soitx>8
S'(x)>0 pourx—8>0soitx<8
11-4 Tableau de variation
b {0 8 24 L5
Signe de f'(x) - + ’
Variations de f 12 : /12,6
\\ 6’8
I1-5-a Tableau de valeurs
X 0 2 4 6 8 10 12 16 20 24 ;
x) 12 9,1 7.7 7.0 6.8 7,0 7.4 8,7 10,5 | 12.6
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I1-5-b Voir ci-dessous
vin
1,5
II1-1 Le taux est minimal & 8 mois et le taux minimal 1,,;, vaut environ 6,8 g/L. 1
I1-2 Le nourrisson retrouve le taux d’anticorps de sa naissance a environ 22,8 mois. 0,5
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